TAPAHTUMAKONSEPTEJA
Ei tarkoitettu suorana käyttöönottoon, vaan ideoinnin ja brainstormauksen pohjaksi

Musiikkitapahtumia:
· Nuorten musiikkifestari
= Tapahtuma, jossa esiintyy useampi artisti ja jonka ohessa on myös mahdollista muuta (yhteistyötahojen) järjestämää toimintaa. Tapahtuma on joko ulkona tai sisällä, maksuton tai maksullinen.
· Nuokkari- / koulukeikka
= Tapahtuma, jossa koululla, nuokkarilla tai jossain muussa nuorten käyttämässä paikassa esiintyy joko paikallinen tai valtakunnallisestikin tunnettu artisti.
· Bändikilpailu
= Tapahtuma, jossa paikalliset (nuorten) bändit esiintyvät ja kisaavat samalla ”parhaan bändin” -tittelistä. Päätöksen voittajasta voi tehdä joko asiantuntijaraati tai yleisöäänestys. Kisassa on syytä olla myös palkinto.
· Bändi-ilta
= Tapahtuma, jossa paikallinen bändi esiintyy jossain rennossa tilassa, kuten nuokkarilla. Tapahtumassa on hyvä olla myös tarjolla esim. jotain naposteltavaa ja muuta rentoa tekemistä, kuten lautapelejä. 
· Biisipaja(t)
= Tapahtuma, jossa nuorilla on mahdollisuus oppia biisin tekemisestä, sekä tehdä oma kappaleensa. Toteutuksessa kannattaa hyödyntää nuorisovaltuuston ulkopuolista osaamista ja välineistöä.
· Allas- / rantabileet
= Tapahtuma, jossa tarjotaan joko rannalla tai uima-altailla musiikkia, rentoa ohjelmaa ja mahdollisuus vain hengailla yhdessä. Tapahtumassa kannattaa hyödyntää monipuolisesti sekä valoa, että ääntä.
· Klubitapahtuma
= Tapahtuma, jossa nuorille tarjotaan paikallisessa klubissa mahdollisuus kokea ns. aito yökerhokokemus, ilman alkoholia. Tapahtuma sisältää musiikkia ja jotain yhteistä ohjelmaa, sekä kenties jonkun esiintyjä.

Urheilutapahtumia:
· Päättäjät vs nuva -ottelu
= Tapahtuma, jossa nuorisovaltuusto haastaa kunnan päättäjät otteluun jossakin urheilulajissa. Laji voi olla mikä vaan, mutta pointti on se, että nuvalaiset pääsevät tapaamaan päättäjiä ja toisinpäin. Ottelulla voi olla myös yleisöä. Tapahtuma voidaan järjestää myös nuva vs nuva -konseptilla.
· Lajiturnaus
= Tapahtuma, jossa kunnan nuorille järjestetään jonkin lajin turnaus, jossa he kisaavat toisiansa vastaan. Laji voi olla mikä vaan, mutta mikäli kyseessä on joukkuelaji, on suositeltavaa että nuoret kasaavat joukkueet itse. Voittajalle on hyvä olla jokin palkinto.
· Lajikokeiluilta / -illat
= Tapahtuma, jossa nuorisovaltuusto mahdollistaa paikallisille nuorille jonkin (erikoisemman) lajin kokeilun. Laji voi olla mikä vaan, mutta kyseinen kokeilu kannattaa toteuttaa jonkin paikallisen urheilutoimijan kanssa.
· Tanssikilpailu
= Tapahtuma, jossa paikalliset (nuorten) tanssiryhmät / tanssijat esiintyvät ja kisaavat samalla ”parhaan tanssiryhmän / tanssijan” -tittelistä. Päätöksen voittajasta voi tehdä joko asiantuntijaraati tai yleisöäänestys. Kisassa on syytä olla myös palkinto.

Vaikuttamistapahtumia:
· Päättäjätapaaminen
= Tapahtuma, jossa nuorisovaltuusto mahdollistaa paikallisille nuorille alueen päättäjien tapaamisen. Tapahtuman tarkoituksena on, että nuoret voivat kysyä päättäjiltä heitä askarruttavia kysymyksiä ja saa näihin kysymyksiin vastauksia.
· Oppilaskuntapäivät
= Tapahtuma, jossa nuorisovaltuusto kokoaa yhteen paikallisten oppilaskuntien edustajat. Tapahtumalla voi olla joku tietty teema tai sinne voidaan kysyä, myös jonkun tietyn asian asiantuntijoita nuorten kuultavaksi.
· Vierailu kaupungintalolle (tai muuhun rakennukseen)
= Tapahtuma, jossa nuorisovaltuusto järjestää halukkaille nuorille (rajattu määrä) vierailun kohteeseen, kuten kaupungintalo. Vierailuun on hyvä yhdistä tilojen ja toimintojen esittelyn lisäksi keskustelua jostain teemasta ja/tai paikallisten päättäjien / johtavien virkamiesten kanssa
· Teemailta / -illat
= Tapahtuma, jossa nuorisovaltuusto kutsuu kunnan nuoret keskustelemaan jostain ajankohtaisesta teemasta. Tapahtumassa voi olla aiheen esittelyä jonkun asiantuntija toimesta sekä myös vapaamuotoisempaa keskustelua aiheesta. Pienen purtavan tarjoaminen on suositeltavaa.
· Koulukierros
= Tapahtumasarja, jossa nuorisovaltuusto vierailee (kaikissa) kunnan kouluissa ja esittelee siellä toimintaansa. Vierailuihin kannattaa myös yhdistää esim. nuorten mielipiteen kartoittamista jostain teemasta sekä jotain rennompaa ohjelmaa.
· Paneelikeskustelu
= Tapahtuma, johon kutsutaan kaikista kunnan (keskeisistä) puolueista edustajat keskustelemaan ennalta määritellyistä kysymyksistä. Kysymykset voi olla kerätty myös etukäteen kunnan nuorilta ja tapahtumassa on hyvä olla mahdollisuus kysyä myös yleisökysymyksiä. Tapahtumalle erityisen otollinen aika on vaalien alla.
· Nuvien väliset huippukokoukset ja yhteistyötapaamiset
= Tapahtuma, jossa nuorisovaltuustolla on mahdollisuus tavata muita nuorisovaltuustoja. Tapahtuman tavoitteena voi olla vain yhteinen ajanvietto tai sitten jonkin yhteisen kannanoton / projektin / tapahtuman ideointi. Tapahtumassa voi olla osallistujia vain kahdesta tai sitten useammasta nuorisovaltuustosta.
· Mielenosoitus
= Tapahtuma, jossa nuoret ottavat julkisella kantaa johonkin tärkeään ja ajankohtaiseen asiaan. Toteutusmuotoja on monia, mutta yleisimpiä muotoja ovat erilaiset kulkueet. Mitä isompi joukko tapahtumaan osallistuu, sitä parempi. Tapahtumalla on hyvä olla joku selkeä vaatimus.


Muita tapahtumia:
· Mopo- ja/tai automiitti
= Tapahtuma, jossa nuorille autoilijoille ja/tai mopoilijoille mahdollistetaan yhteen kokoontuminen ja jonkinlainen omaehtoisen toiminnan järjestämisen. Tapahtuman järjestäjien tärkein rooli on lupien hankkimisessa ja tapahtuman asiallisen kulun valvonnassa.
· Alkoholiton kaljakellunta
= Tapahtuma, jossa osallistujat kulkevat rauhallisesta virtaavaa vesistöä pitkin kaikenlaisilla kelluvilla välineillä, samalla nauttien omia virvokkeitaan. Toteutustapa varsin vapaa, mutta tärkeintä on huolehtia, että tapahtuma etenee turvallisesti ja sen alkoholiton luonne säilyy.
· Toritapahtumat + arvonta
= Yleensä osa jotain suurempaa tapahtumaa. Ideana se, että nuorisovaltuusto menee pitämään toisen toritapahtuman yhteyteen omaa pistettään, jossa esitellään nuvan toimintaa. Toiminnan esittelyn yhteydessä voi olla myös jotain muuta toimintaa kuten arvonta.
· Kirjakirppis
= Tapahtuma, jossa paikallisille nuorille mahdollistetaan omien kirjojen myyminen eteenpäin. Kyse voi olla minkä tahansa laisista kirjoista. Tapahtuman yhteydessä voi olla esim. myös nuvan pitämää kahviotoimintaa.
· Saunailta / -illat
= Tapahtuma, jossa paikallisille nuorille tarjotaan mahdollisuus tulla viettämään vapaamuotoisesti iltaa saunomisen merkeissä ja tutustumaan samalla muihin nuoriin. Tapahtuman yhteydessä voi olla nuvan toiminnan esittelyä sekä esim. lautapelien pelailua.
· Amazing Race
= Tapahtuma, jossa eri joukkueet (mielellään nuorten itsensä muodostamat) kisaavat keskenään suorittamalla erilaisia tehtäviä. Tehtävät voivat olla mitä vaan. Voittaja on se joukkue, joka joko suorittaa eniten tehtäviä tai saa niistä parhaimmat pisteet. Voittajalle on syytä olla jokin palkinto.
